
Hol és hogyan épüljön fel 
az uj központi kórház?

4  lebon tan dó  R ókus helyére  
ui tem plom ot s hét 
terveznek

A  Rókus-kórház problémái épp oly rég­
óta foglalkoztatják a főváros közegész­
ségügyi vezetőit, mint ahogy a nép fan­
táziáját foglalkoztatták a Rókus-kórház 
úgynevezett rejtelmei. A  Hekusnak, amely 
több mint kétszáz éves épület, nincsenek 
rejtelmei, ellenben van kitűnő orvosi sze­
mélyzete és híres professzorok dolgoznak 
a vastag, százados falak közt.

A  Rókusról mégis nagyon sokat beszél-

a  terv szerint a Jíokus mostam terüle­
téből levágják azt a részt, amely a Rá- 
kóczi-ut szabál5rozási vonalán kivül esik, 
megmarad ilyen körülmények között 2340 
négyszögöl, amelyet a közepén vég ig ­
haladó úttal két részre bontva, osztaná­
nak szét. Tizenöt méteres úttest esetén az 
úttestre 331 négyszögöl területre volna 
szükség s igy  még m indig megmaradna 
2000 négyszögöl a je len legi Rókus-kórház

nek, mert ez az öreg és dísztelen épület 
kiugrik a Rákóczi-ut szabályozási vona­
lából, kellemetlenül akadályozza a fo r­
galmat és a hatalmas Rákóczi-utat város- 
esztétikai szempontból kétségtelenül 
rontja. Mindenkinek szemet szúr, aki arra 
jár, «  ezért a főváros már régóta gondolt 
arra, hogy a Rókust le kellene bontani. 
A  Rókus területén nagy parkot képzeltek 
el a városrendezők, vörösben izzó v irág­
ágyakkal, szökőkuttal, de a tervezgeté- 
sekből nem lett semmi. Egyszerűen azért 
nem, mert a városrendezők esak az esz­
tétikára gondolnak, de a gyakorlati szem­
pontokról szívesen megfeledkeznek. E l­
felejtkeztek arról, hogy milyen rengeteg 
pénzbe kerülne egy uj kórház felépítése 
és hogy a Rókus m illiókat érő telkén 
drága dolog volna parkot épiteni.

A rra  sem gondoltak, hogy egym illiós 
nagyváros nem maradhat központi kór­
ház nélkül. Kell a város belterületén egy 
olyan kórháznak lennie, ahová a külön­
böző baleseti sérülteket, rögtöni operá­
cióra, kerülő betegeket be lehet szállítani 

| és legalábbis elsősegélyben részesíteni. 
Ezt a problémát oldja meg az a terv, 
amelyet a városrendezési és magasépítési 
ügyosztállyal karöltve M iklós Ferenc 
bizottsági tag dolgozott ki.
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területéből. M inthogy a telkek ára a Rá- 
kóczi-uton legalább 1000--1200 pengő négy- 
szögölenkint, az ilymódon értékesíthető 
területből a főváros 2—2.5 m illió pengőt 
vehetne be. A  központi baleseti kórház 
felépítésére a Stáhly-utcai három fővá 
rosi ingatlanon maradna 1446 négyszögöl 
s ezen a rosszul kihasznált, vagy egyálta­
lában ki sem használt ingatlanon fe l le­
hetne épiteni az u j baleseti kórházat. Ezt 
a telekkomplexumot ki lehetne egészíteni 
5—600 négyszögöllel s ig y  körülbelül 2000 
négyszögöl állna rendelkezésre, amely 
már feltétlenül elegendő volna egy 5—600 
ágyas modern ambuláns és operációs kór­
ház felépítésére.

Ilyen  körülmények között a Rákóczi- 
utról egy 15 méteres széles utca nyílna a 
felépítendő kórház homlokzatára s ez 
esztétikai szempontból is igen előnyösen 
hatna. A  Rákóczi-uton a megnyitandó 
utca két oldalán üzletházak állanának s 
igy  a kórház kiesnék a Rákóczi-ut zajos 
forgalmából. Célszerűen meg lehetne ol­
dani a mai halottaskamra problémáját is. 
Ma a holttesteket az utcán keresztül kell 
vinni. Ezt az állapotot rögtön meg le­
hetne szüntetni és modern, a pincékben 
elhelyezett kamrákat lehetne építtetni, 
ahonnan mellékutcai kijáraton lehetne 
kivinni a holttestékef. Az uj megoldás- 
nak előnye az is, hogy a Rókus-kórház 
korházi üzemét egyáltalában nem za- 

A  tel«*esen különálló uj kórházat 
fel lehetne épiteni s egy-két hét alatt az 
összes orvosi berendezést és felszerelést 
át lehetne költöztetni a régi Rókus-kór- 
házból. Ilyen  körülmények között jófor* 
mán az utolsó napig rendelkezhet a fővá­
ros a Rókus-kórház ágyaival.

Végeztek számításokat is arranézve, 
mibe kerülne ilyen uj kórház felépítése. 
Szinte László műszaki főtanácsos számí­
tása szerint mintegy négymillió pengőből 
fel lehetne épiteni a központi ambuláns 
es operáló-körházat, amely felhasznál­
hatná a belső berendezésében teljesen 
modern Rókus-kórház egész felszerelését. 
Minthogy pedig a Rákóczi-útra nyíló 
telkek értékesíthetők volnának s ebből 
mintegy két és fé lm illió  pengőt vehetne 
be a főváros, a, régi Rók.tts-probléma 
m ásfélm illió pengővel válnék megoldhat 
tóvá.

A  bemutatott tervben gondoltak a 
Rokus-kápolnára is, amelyet újra lehetne 
felépíteni megfelelő helyen és ezzel a 
hákóczi-ut egyik legsúlyosabb városren­
dezési feladatát sikerülne megoldani. A' 
terv iránt Szcndy K áro ly  polgármester a 
legmelegebb érdeklődéssel viseltetik s 
lehet, hogy az ügy rövidesen a törvény­
hatósági bizottság elé kerül.


